

新鲜事

餐馆、商场销售额齐上涨

“五一”假期桂林消费市场热力十足

本报讯（记者唐霖云）“五一”假期，桂林街头人潮涌动、热闹非凡，桂林各大商业综合体纷纷开展了一系列特色促销活动，吸引了众多市民游客，购物、餐饮等各领域消费全面升温，展现出强大的市场活力。

节日期间，市商务局组织各大商圈持续开展桂林“33消费节”系列活动，联合金融机构及酒店、景区、文旅企业等，在“吃、住、购、行、乐”方面推出各种优惠活动。5月1日，2025年“五一”汽车博览会暨“换新出发燃动桂林”消费品以旧换新活动启动，除政府提供以旧换新补贴外，各企业还针对活动推出一系列优惠。统计数据显示，节日期间，5家汽车销售企业销售额同比增长28%。

“五一”假期，微笑堂、桂林百货大楼、桂林星达家电、沃尔玛等商场超市，也推出了“春夏化妆周”“劳动达人挑战赛”“超市每日超值抢”

“五一狂欢购”等促销活动。监测数据显示，“五一”假期消费者更热衷于品质消费，黄金首饰、婚庆用品销售额增长强劲，智能家电也受到众多消费者青睐；随着市民健康意识增强，健康食品销售火爆；旅游出行需求的增加，也带动户外用品、运动服饰迎来了销售高峰。

市商务局监测数据显示，4月30日至5月4日，桂林市重点监测的14家商贸企业累计实现商品销售额5261万元，与去年同期相比增长15%。其中桂林星达家电推出的多重优惠活动带动了销售额大幅提

升，同比增幅超过66%。

餐饮市场也同样红红火火，不少餐饮企业通过举办美食展、推出特色菜等方式，带动销售额持续上涨。假日期间，传统菜、应季特色菜、无公害蔬菜备受市民和游客喜爱，老字号餐饮企业销售火爆。据统计，4月30日至5月4日，桂林椿记累计实现营业额309万元，比上年同期增长了3.8%。

市商务局相关负责人表示，这个“五一”假期，桂林消费市场呈现出供需两旺的繁荣景象，节日期间民众消费有序，物资供应充足，品种丰富，粮食、食用油、肉类、禽类、蛋类、蔬菜、水果零售价格稳定，未发现哄抬物价及投诉现象，未发现食品安全事故。

城市表情



缤纷“五一”

5月2日晚上，在桂林融创国际旅游度假区，一场主题为“焰山水”的情景烟花嘉年华在这里上演。活动通过无人机表演、情景烟花秀等内容给市民游客带来了一场视觉盛宴。

记者滕嘉 摄

今天早知道

本周降雨偏多 注意防范强对流天气

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）根据最新气象预报显示，本周我市降雨较多，还需防范强对流天气。

根据国家气象观测站监测资料统计，上周我市平均气温20.0℃~23.5℃，与常年同期相比，灌阳偏低0.1℃，其余地区偏高0.3℃~1.6℃。全市最高气温出现在恭城，为32.7℃，最低气温在灌阳，为14.5℃。各地雨日2~4天，累计降水量11.3毫米~81.9毫米，与常年同期相比，永福正常，龙胜、全州、资源、恭城偏多一至八成，其余地区偏少二至七成。

上个周末，我市迎来明显雨水，温度也下降了一些。根据最新预报，本周我市降雨仍偏多，其中5月7日至9日将有一次较强降雨过程，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气，预计累计雨量30毫米~80毫米、局部100毫米以上，最大小时雨量40毫米~

60毫米。

具体预报为：5月6日，全市多云。偏北风1~2级。

5月7日，全市阴天有中雨、局部大雨。偏南风2~3级。

5月8日，全市阴天有中到大雨、局部暴雨到大暴雨，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。偏南风2~3级。

5月9日，全市中雨转小雨。偏北风3~4级。

气象专家提醒，本周晴雨相间，森林火险气象等级从一般到较高，需注意火源管控和火点监测等森林防火工作，加强野外用火安全管理。此外，要注意防御较强降雨可能引发的中小河流洪水洪涝、城市暴雨积涝、泥石流、滑坡等灾害。如遇积水路段切勿冒险通行，尽量远离低洼积水地段和河边。

快讯

团市委召开五四青年座谈会

本报讯（记者谭熙 通讯员文建群）日前，共青团桂林市委员会在市会议中心召开“青春为中国式现代化挺膺担当”五四青年座谈会。

会上，来自我市不同领域的7位青年代表进行交流发言，他们中有人分享了保护漓江生态环境的故事，有人介绍了自己通过新媒体平台发布视频讲好桂林故事的经历，也有人讲述了自己和团队如何攻克“卡脖子”技术的创新锐气。

会上提出，全市各级团组织要完善政治引领体制机制，更好服务全市发展大局，更加充分发挥青年人才力量，进一步加强团的组织建设。全市广大青年要坚定理想信念，在时代坐标中找准青春定位。

桂林英语角举办34周年庆

本报讯（记者阳聃甫）5月2日，桂林英语角在叠彩区万达广场举行34周年庆祝仪式，来自各高校、中小学的师生及社会各界英语爱好者齐聚一堂，共同回顾英语角34年的发展历程。

桂林英语角创建于1991年5月8日，是桂林市民间社会公益团体。34年来，英语角风雨无阻开展学习交流活动，接待了来自45个国家的国际友人，成为展示桂林、介绍中国的重要窗口，也是桂林学生、导游接轨国际的重要据点。

未来，桂林英语角将继续秉持初心，举办更多丰富多彩的活动，为市民提供更好的英语学习交流平台。

“桂在安全”

应急科普讲解大赛举办

本报讯（记者阳聃甫）近日，桂林市第二届“桂在安全”应急科普讲解大赛在市社会治理和应急指挥中心开赛。全市各单位从事安全生产、防灾减灾救灾、应急救援等领域的近56名应急科普工作者参与角逐。

据介绍，本次竞赛评出十佳讲解员10名，其中特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名；优秀讲解员13名，5个单位荣获优秀组织奖。获得特等奖和一等奖的3名选手将代表桂林市参加6月下旬在南宁举办的自治区第二届“桂在安全”应急科普讲解大赛决赛。